



# 稻田旁,将建设精致美丽的盆景园 数百万株百合花遍布田野,形成一片绚丽的花海 运河边,“富民画廊”好看又好玩

高效农业盆景科普园、华章·大角牧风特色田园综合体项目、泰山百合园·爱园……从淮阴区南陈集镇、马头镇到淮安国家农业科技园区,大运河百里画廊淮阴段沿线建设了一批农业产业项目,致力于打造农业产业集群。正如大运河百里画廊淮阴段建设目标所定位的一样,一条产业画廊、富民画廊正逐步展现出现实模样。

日前,记者跟随项目负责人刘庆祥来到位于二河大堤西边的高效农业盆景科普园项目,工人们在鱼塘内搭建二层仿古亭,不远处的共享稻田里,几名农民在插秧。“我们打算把这里的沟塘填掉,全部用来摆放盆景。”刘庆祥一边比划一边兴奋地说,整个盆景园占地120多亩,总投资5000万元左右,集盆景、鱼塘、共享农场、果蔬种植、农家乐、民宿等为一体,旨在打造大运河百里画廊淮阴段的一个精致景点。“预计可以摆放600盆左右的盆景,让游客享受高端艺术盛宴。”刘庆祥说,届时,将带动30-50人就业。“农家乐、共享农场以及盆景科普园项目的用工,我们都会优先选择附近村民。”

在大运河百里画廊淮阴区段,既有像盆景科普园这样的“小而精”项目,也有像华章·大角牧风特色田园综合体这样的“大块头”项目。当天上午11时,记者来到位于马头镇京杭大运河南侧、明远路北侧的华章·大角牧风特色田园综合体项目A地块,这里部分车间的钢结构已经搭建完成。“预计12月底完成车间和配套用房的主体施工。”工程项目经理李光六介绍。另一边,2000多亩的农业板块用地完成了

高标准农田整治。“5月31日,我们刚拿到地就开始了紧锣密鼓的种植,目前2000多亩的直播水稻都已出苗了,180亩的机插秧也已插下去了。”项目农业生产主任王玉巧介绍:“天气炎热,工人都在早上和傍晚施工,抢抓进度。”

据了解,该项目总投资约22亿元,注册外资1亿美元,占地约1.3万亩,共分为ABC三个地块,其中A地块占地面积3423.06亩、B地块占地面积1000多亩、C地块占地面积8000多亩。项目围绕“一心两园”进行产业布局,“一心”即B地块核心示范园,包含智农交流中心、智慧农业展示区、循环农业展示区、精致农业展示区,“两园”即A、C地块的生产服务园,包括设施农业、特色农业、绿色农业以及循环农业。“项目致力于推广一二三产业融合发展的未来科技农业发展模式,打造集农业、旅游、研学、文化、商娱、康体等功能为一体的新型现代休闲农业田园综合体,有力带动周边居民就业。”李光六说。

位于淮安国家农业科技园区的泰山百合园项目共占地3100亩,其中一期占地1000多亩。这个时候,百合花正进入最佳观赏期,园中数百万株百合花遍布田野,形成一片绚丽的花海,煞是好看。百合园内,工人们正忙着清除杂草、喷施肥料。“土地流转后,我们变成产业工人,每天有百十来号人

在百合园里劳作,每人一个月收入两三千。”太山村村民赵正中说。“鲜百合在市场上的价格大概在15元一斤,一亩地可以收获鲜百合1000公斤左右。”江苏合安农业发展有限公司总经理李长帅说,除去成本,收益非常可观。

今年,百合园还和太山村签订了种植收购合同,采取价格保障、指标保障的“双保障”模式,帮助村集体提高种植收益。“我们提供种子,还提供全程技术服务,收获时再以统一价格回收。”李长帅说,目前,百合园新的育种中心正在建设当中,园区还将建设深加工区、科普休闲区、亲子游乐园,延长百合产业链,打造农文旅深度融合的特色百合产业园区。

■融媒体记者 杨丹丹 陈大铭  
通讯员 殷杰 王晶 杨坤



扫码看视频



## 想了解人才信息, 请拨12345

淮安“尚贤”人才服务热线上线试运行

本报讯 今日上午9时,淮安12345“尚贤”人才服务热线上线试运行,即日起,各领域人才如需要咨询人才政策、反映相关诉求等,可随时拨打12345“尚贤”人才服务热线。

我市高度重视“尚贤”人才服务热线建设,落实人才服务专席、组建人才政策专员队伍、充实“热线百科”人才政务信息,明确设置2个座席、6名服务代表负责接听人才服务诉求,在市、县(区)、镇(街道)配备213名政策专员、158名信息专员负责人才服务诉求解答及政务信息录入等工作,经过精心组织筹备,已具备开通条件并及时提供试运行服务。

“尚贤”人才服务热线开通后,各领域人才可直接拨打“12345”号码反映诉求,对于反映的诉求事项,属于省级服务事项或需要省级部门协调的,将由市12345热线转接至省级人才服务专席。人才服务热线电话接通后,先由12345热线话务员引接至人才

服务专席,对咨询类事项,由话务专席按照“热线百科”人才政务信息直接进行解答;对相对复杂、需要专业解释的,通过三方通话连线人才政策专员给予权威答复,提供即问即答的咨询解答服务;无法现场解答的,将诉求派发至政府相关部门办理,并将诉求办理纳入“诉接速办”服务体系。办理结束后,承办部门主动联系人才,反馈办理结果,并征求人才意见建议,“尚贤”人才服务热线将及时开展诉求满意度回访。

下一步,淮安12345“尚贤”人才服务热线将探索与“人才一件事”“财政奖补”等融合,在12345热线大数据分析平台设置“人才服务”分析模块,对重点领域、重点行业的人才服务诉求数据及时开展综合分析,全面、精准传递人才的“急难愁盼”问题,助力全市人才队伍建设和人才工作。

■通讯员 韩树春

## 让决策更透明

涟水检察院召开今年首场开放式检委会

本报讯 为进一步增强检委会决策透明度和公信力,日前,涟水县检察院召开2022年首场开放式检委会。会议邀请了淮安市公安局网安支队侦查大队长尹永齐、技术员陈得乐和涟水县公安局网安大队民警谭英杰列席会议。

本次检委会讨论研究的是一件网络安全领域的疑难案件。承办检察官围绕案件事实认定、证据采信、法律适用和检察官履职及案件

拟处理意见等方面进行详细汇报。列席同志就案件涉及到的网络专业问题提供咨询意见,与会检委会委员对案件中的疑问点进行讨论交流。最后,检委会委员对案件逐一发表意见。

案件讨论结束后,列席同志表示通过近距离参与检委会工作,既感受到检察机关办理刑事案件的严谨,又感受到开放务实的工作态度,彰显了检察担当。 ■通讯员 刘进

## 爱心校服送给孩子们

市教育局向石塘镇困难留守儿童捐赠校服

本报讯 近日,淮安市教育局装备中心主任窦玉满和江苏省苏美达伊顿纪德品牌管理有限公司经理范丽娟一行,来到淮安区石塘镇马甸中心小学,向该镇43名困难留守儿童捐赠校服。

捐赠仪式在马甸中心小学报告厅举行,马甸教育总校长杨国东在致辞中代表全镇师生对奉献爱心、捐赠校服的单位和领导表示衷心感谢,希望同学们饮水思源、知恩图

报,用实际行动传递爱心,不辜负社会各界的深切关爱和殷切厚望。受赠的留守儿童代表表示,今后将把点滴之恩化作自强不息、奋发学习的动力,以优异的成绩报答社会,早日实现报效祖国的理想。

捐赠仪式上,窦玉满、范丽娟分别向每个孩子发放春秋校服。据悉,本次共捐赠86套校服,价值15000元。

■通讯员 陈海华 倪金荣 赵国伟

## 天气太热了 给花草“解渴”

7月5日,园林工人在里运河文化长廊给绿植浇水。进入夏季以来,淮安持续高温,为确保绿化植物安全度夏,市园林部门加大浇灌洒水频次,为绿化植物“解渴”。

■通讯员 朱天羽

